



2011.8.12  
星期五  
农历辛卯年七月十三

# 齐鲁晚报

齐鲁读者热线  
**96706**  
第8496期  
www.qjwb.com.cn

## 54列CRH380BL动车组



□该车型多次发生传感器异常 □济铁多趟始发动车将取消

A02 重点

我省93所公办高考补习学校将全部撤销

## 明年高考补习将只能选民办

A07 重点

今日本报A叠32版、B叠8版、C叠32版、D叠24版、T叠16版，共112版

编辑：高扩 组版：陈华

搭建“芝麻香”至高平台 “芝麻香航母”胜利起航

# 中国芝麻香型白酒研究院正式成立

芝麻香型白酒发现在景芝，发展在山东。目前已经成为鲁酒的代表香型名扬四海。8月11日，由中国酿酒工业协会主办，山东省轻工业协会、山东省白酒工业协会、山东景芝酒业股份有限公司协办的“中国芝麻香型白酒科学技术表彰暨中国芝麻香型白酒研究院成立大会”在济南山东大厦隆重举行。这一被誉为鲁酒发展史上具有里程碑式意义的事件受到业界广泛关注。

### “中国芝麻香型白酒研究院”落户景芝

1957年，山东著名白酒专家于树民在景芝酒厂第一次发现“芝麻香”后，历经50多年潜心研究，芝麻香白酒终成硕果，已经成为鲁酒的代表香型，为推动“芝麻香”型白酒的发展，为深挖“芝麻香”基因的奥秘，此次大会的一个重要内容就是成立“中国芝麻香型白酒研究院”。

会上，中国酿酒工业协会理事长王延才、山东省轻工业

协会会长李伟鸣，共同为全国唯一正式成立的“中国芝麻香型白酒研究院”揭牌，并经研究决定将研究院设在芝麻香型白酒的发现地——景芝酒厂。据悉，研究院聘请李克良、沈怡方、高月明等酿酒专家为中国芝麻香型白酒研究院院士。

### 诸多专家见证“芝麻香航母”启航

这次大会是中国酿酒工业协会精心筹办的全国芝麻香型白酒科技领域的最高盛典，是经过一年多时间的系统



中国酿酒工业协会理事长王延才(左)，山东省轻工业协会会长李伟鸣，共同为全国唯一正式成立的“中国芝麻香型白酒研究院”揭牌

组织、多方面探讨论证，继中国白酒“香、浓、清”三大香型之后，推动实施的规格最高、起点最高的又一个国家级“香型科技战略”重大举措。中国酿酒工业协会理事长王延才、中国酿酒工业协会白酒分会秘书长赵建华，中国酿酒工业协

会白酒分会副秘书长宋书玉、著名酿酒专家高月明、黑龙江酒协理事长梁永清、江南大学副校长徐岩、中国科学院成都生物研究所教授庄名扬、著名白酒分析专家胡国栋、中国食品发酵工业研究院副院长熊正河、宋全厚、张五九、国家食品质

量监督检验中心副主任尹建伟、山东省轻工业协会会长李伟鸣、山东省白酒工业协会常务副会长姜祖巍、山东轻工业学院科技处处长王瑞明、全国芝麻香白酒近20家生产企业代表，以及百余家媒体见证了此次“芝麻香航母”启航。

### 必将推动“芝麻香”大发展

11日下午，召开的中国芝麻香型白酒研究院第一次会议，通过了研究院章程、组织机构，提出了下一步研究方向和研究课题。

会上中国酿酒工业协会

理事长、中国芝麻香型白酒研究院院长王延才强调：“成立全国最高规格、最高技术的水平“中国芝麻香型白酒研究院”，旨在汇聚中国白酒业内的著名专家，芝麻香生产企业进行深入研究，推动“芝麻香”的技术水平，研发能力，产业升级和行业进步，做到资源共享，优势互补，引领芝麻香型白酒健康发展，做强做大中国芝麻香白酒产业，为中国白酒未来的“香型科技”研究做出突出贡献，在这几方面的工作上，景芝是很好的表率 and 典范企业。”

### 相关链接

#### “芝麻香”突出贡献奖颁发

会上对全国芝麻香型白酒科技领域做出突出贡献的**周恒明、于树民、沈怡方、高月明、王海平**五位专家进行了表彰和奖励。发源于山东景芝的芝麻香白酒是中国白酒第一大

香型之一，是建国以来两大著名创新香型之一。1957年，山东著名白酒专家于树民在景芝酒厂第一次发现“芝麻香”后，历经50多年潜心研究，芝麻香白酒终成硕果。